
                                                      
AMENDEMENT

Raadsvergadering van: 21 december 2023

Onderwerp: Amendement raadbesluit ‘Bomenverordening 2024’ 

De gemeenteraad van Woudenberg, in vergadering bijeen op 21 december 2023,
gelezen het voorgestelde raadsbesluit ‘Bomenverordening 2024’.

besluit:
- In Artikel 1: Begripsomschrijvingen, toe te voegen: punt aa. Agroforestry: een 

verzamelnaam voor landbouwsystemen waarin bewust houtigen (bomen en 
struiken) gecombineerd worden met andere landbouwgewassen of veeteelt 
op hetzelfde stuk land. 

- Artikel 2.4. aan het voorliggende raadsbesluit toe te voegen, met de volgende
tekst: 

o De houtopstanden als bedoeld in lid 1 onderdelen b, d, e, f en h 
bestaan niet uit bomen die zijn aangeplant ten behoeve van 
agroforestry.

Toelichting
Agroforestry  wordt internationaal vaak aangeduid als een verzamelnaam voor 
landbouwsystemen waarin bewust houtigen (bomen en struiken) gecombineerd 
worden met andere landbouwgewassen of veeteelt op hetzelfde stuk land. Dit 
wordt gedaan vanwege de ecologische en economische voordelen. 

Agroforestry wordt in onze gemeente ook in kippenuitlopen toegepast. De bomen
bieden de kippen beschutting tegen slecht weer, schaduw als het warm is, en 
kunnen zorgen voor een veiliger gevoel omdat de kippen minder zichtbaar zijn 
voor roofvogels. Daarnaast zijn er duidelijke aanwijzingen dat er minder 
watervogels landen in uitlopen waar bomen in staan. Watervogels kunnen drager 
zijn van het vogelgriepvirus. Het voorkómen van contact met kippen kan het 
risico op vogelgriepuitbraken daarom verlagen.

Aangezien deze begroeiing een vereiste is voor de inrichting van de uitloop bij 
een biologische bedrijfsvoering van een pluimveehouderij, bedoeld zijn voor het 
verhogen van het dierenwelzijn, ze een bedrijfsmatig onderdeel zijn en geen klein
landschapselement vormen, is het correct om ook deze bomen op te nemen bij 
de uitzonderingen in artikel 2 van het Raadsbesluit.

Woudenberg, 21 december 2023



Henry van Veldhuizen, raadslid SGP Woudenberg
Michel Hardeman, fractievoorzitter CDA Woudenberg
Henk van de Wetering, fractievoorzitter PvdA-GL
Jhony Stalman, fractievoorzitter VVD Woudenberg

Dit amendement is unaniem aangenomen:
SGP GBW CU CDA PvdA-GL VVD
4 x voor 4 x voor 2 x voor 2 x voor 2 x voor 1 x voor
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